

6月1日起

高速公路故障车辆将享受免费拖拽服务

本报讯(记者朱颖江)昨日,记者从市交通运输局获悉,从6月1日开始,车辆在我省高速公路上发生故障后,公路清障救援工作由高速公路经营者负责实施,个人将不再承担相关的费用。

3月29日,河南省十四届人大常委会第二次会议表决通过新修订的《河南省高速公路条例》(以下简称《条例》),该《条例》自2023年6月1日起施行。《条例》规定,高速公路清障救援工作由高速公路经营者负责实施。高速公路经营者可以建立专职救援队伍承担清障救援工作,也可以通过公开招标、竞争性谈判等方式委托社会救援力量实施。

不过需要注意的是,高速公路清障救援分故障车辆和事故车辆两种情况。其中故障车辆由高速公路经营者免费就近拖拽至高速公路出口。事故车辆的清障救援、现场清理,高速公路经营者应当按照法律、行政法规有关规定

进行,收费标准由省价格主管部门会同省交通运输主管部门制定,并向社会公布。交通运输部门要建立健全清障救援工作考核机制,定期对高速公路清障救援服务质量进行评估,对服务质量不合格的救援队伍进行调整,并向社会公告。

链接:

高速公路上如果车辆遇到突发紧急情况需要救援时,首先要将车停在应急车道上,在车前后150米处放置警示牌,车内成员必须全部下车到护栏外侧等待救援。然后拨打服务热线12122,申请救援。

我市境内哪些路段属于事故高发路段?我市境内的晋新高速K33-K46路段,属于长陡下坡路段,二广高速孟州段、荷宝高速沁河桥段、郑云高速桃花峪黄河大桥段等路段属于团雾预警高发路段,都属于在行驶中要特别注意安全驾驶的路段。

凌霄花开 惊艳了整个初夏

本报记者 赵改玲



政二街北段人行道旁盛开的凌霄花装扮了道路。本报记者 宋崇飞 摄

这几天,我市公园里、小区里的凌霄花开了,桔红色的花朵,给人一种奋发向上的力量。

凌霄为紫葳科凌霄属统称,凌霄者,逾越也;霄者,云天也。所以,凌霄花都是长在高处。它有许多可爱的小名:五爪龙、红花倒水莲、倒挂金钟等。它喜欢温暖湿润、有阳光的环境,宜依于老树、瘦石、墙垣而植,柔条纤蔓,碧叶绛花。

凌霄花开,吸引很多市民去打卡。它们红得像烈焰,长得像小喇叭,开在高高的墙上。记者在市龙源湖公园看

到,凌霄花前,两名年轻女性不仅和凌霄花合影,还进行直播。

凌霄花的情影曾出现在《诗经·小雅·苕之华》:苕之华,芸其黄矣。心之忧矣,维其伤矣!苕之华,其叶青青。知我如此,不如无生!

当然,让更多人熟悉的是诗人舒婷的著名诗篇《致橡树》中的凌霄花,凌霄花的形象也印在很多人的脑海里。

凌霄花开处,都是生机盎然。夏季也是中高考季,愿学子们也学凌霄花一样——凌云壮志,直冲霄汉。

加强销售监管 打击违规行为

我市开展互联网销售危险化学品专项治理行动

本报讯(记者王冰)为保障人民群众生命财产安全和社会和谐稳定,近日,市市场监管局、市委网信办、市教育局、市公安局、市应急管理局、市邮政管理局、河南省通信管理局焦作市通信发展管理办公室等7部门,联合开展互联网销售危险化学品专项治理行动。

此次专项治理行动旨在通过采取有力措施,压实主体责任,切实加强危险化学品互联网销售监管,坚决打击互联网销售危险化学品等危险物品违法违规行为,有效防范重大安全风险,保障人民群众生命财产安全。

治理行动主要包括:以电商平台、社交平台、搜索引擎平台等为重点,开展行政指导,督促平台企业履行主体责任;督促危险化学品生产经营企业健全信息化管理台账,加强对相关企业信息发布和销售台账的安全检查;全面排查

和及时清理宣传推广、诱导非法购销危险化学品等有害信息,依法处置违规账号、网站和APP;加强对寄递企业落实安全生产主体责任的监督检查,督促企业严格落实实名收寄、收寄验视、过机安检“三项制度”;重点查处未取得危险化学品安全许可违法销售危险化学品、违规发布危险化学品信息,电商平台违规提供危险化学品销售信息发布服务等行为。进一步建立健全“黑名单”制度和联合惩戒制度;加大危险化学品安全宣传培训力度。

专项治理行动期间,我市将依法惩治一批违法违规生产经营主体、整治一批违规发布信息网站、查处曝光一批典型案例、形成一批制度机制成果,切实解决危险化学品无证经营、违规信息发布等突出问题,建立健全危险化学品互联网销售监管长效机制。

全市科技活动周

液氮实验让市民开眼界

本报讯(记者王冰)什么是“液氮”?把一杯热水倒进液氮里会怎样……5月24日,全市科技活动周暨科技工作者日活动启动仪式在市龙源湖公园举行。活动现场,由市科技馆科普辅导员展示的趣味科普秀引来市民围观。

今年5月30日是第七个“全国科技工作者日”。此次活动围绕“热爱科学 崇尚科学”和“点亮精神火炬”两个主题,活动旨在通过开展丰富多彩的系列活动,引导广大科技工作者厚植家国情怀、勇于创新争先,争做高水平科技自立自强排头兵,踊跃投身“356”特色产业聚集发展、“一城一都一基地”建设和社会主义现代化焦作实践,展现新担当,建功新时代。

活动现场,设置了宣传咨询区、科技创新成果展示区、科普展览互动体验区,生动展现了科学技术给人们生活带来的影响和改变,激发人们对科学探索的兴趣。

由科技馆科普辅导员展示的趣味科普秀引来市民围观。只见科普辅导员将热水快速倒入液氮中,一团巨大的白色“蘑菇云”迅速升起,场面十分震撼。“这是因为液氮温度非常低,沸点只有零下196度,液氮碰到热水会瞬间剧烈沸腾,使得周围空气中的水蒸气液化,形成白色的蘑菇云……”看着大家惊讶的表情,科普辅导员随即讲解了其中的物理原理,并介绍了液氮的特性和用途。

焦作体彩购彩者4元击中1000万元

来听听他的中奖故事

最近,焦作体彩购彩者仅凭4元就击中1000万元大奖。5月15日,大奖得主领走大奖,也透露其中奖“秘籍”。

5月15日,体彩超级大乐透第23054期开奖,当期全国共中出6注一等奖,其中1注1000万元基本投注一等奖花落我市,中奖彩票为一张2注号码的单式票,投注金额4元。第二天,我市中奖实体店就热闹非凡,大家都聚在一起热议这名幸运的中奖者是谁?他是如何中奖的?现在答案来了。

据河南体彩官方微信公众报道:5月18日下午,幸运购彩者魏先生(化

姓)来到河南省体彩中心领奖。据他介绍,中奖彩票并非他个人所有,而是好友10人共同出资“合买”所得,而他作为代表前来领奖。

魏先生说:“在购彩上,大家都比较理性,我们商量后决定,每期每人拿出4元,一共是40元,可以买20注号码。然后分配给每人拿2注号码,如果谁手里头的号码中奖了,也会互相告知一下。我们这20注号码里,有10注‘固定岗’的号码,也就是长期守号的,另外10注是‘轮岗’号码,就是我们每次买大乐透之前,大家分别选出自己中意的号码,最后组成10注进行投

注。”魏先生笑着说,“结果就是我拿的这张彩票中奖了!”在得知中奖消息后,魏先生迫不及待地把这个好消息告诉了其他几位合买团朋友,大家都非常意外和高兴。

对于购彩这件事,魏先生心态一直很平和,中了是意外惊喜,不中权当做公益。领奖后,魏先生说,回去第一件事就是先把奖金平均分到每个人手里。⑨

赵改玲 全兴辉



爱路护路人人有责

我市深入开展“路政宣传月”活动

本报讯(记者杜挺勇、朱颖江)为进一步加强对公路路政管理和执法工作,我市交通运输局组织开展了“路政宣传月”活动。连日来,交通执法人员在各主干道旁、高速路口等处设置服务点,通过发放资料、解答咨询等方式开展内容丰富的宣传活动,极大增强了群众爱路护路意识。

5月24日清晨,市交通运输综合行政执法支队多辆宣传车和大批执法人员集中上路,分赴多个点位开展“路政宣传月”活动。市经三路过往大货车较多,9时许,该支队执法人员在货车停

靠集中区域设置了服务点,向过往司机重点宣传《河南省高速公路条例》等法律法规,深入解读治超联合执法、高速公路入口治超、平台布控查处、非现场执法、执法案件自动处理等政策措施。

同时,执法人员还深入田间地头,向群众宣讲不能在公路上打场晒粮政策;深入沿路商户和重点物流企业积极宣传鲜活农产品运输“绿色通道”、高速公路服务区“司机之家”、超限检测站“司机休息室”、跨省大件运输并联许可“掌上办”等交通运输惠民便民政策,提高了政策知晓度。